

De la vida palmera

El Otoño llega

Para GACETA DE TENERIFE

Finalizando está la época veraniega y con ella la desbandada que se inició entre la gente pudiente, a los primeros síntomas del calor.

Son muchas las familias que ya piensan dar por terminado su verano en las Breñas, Argual, San Antonio y El Paso. Dejar estos encantadores lugares, verdaderos oasis en el infierno de la canícula, que, a su vez, resultan, entrado Octubre, de un ambiente algo fresco aunque siempre sano.

Con la vuelta de los veraneantes, la capital recobrar su animación y los comercios sus ventas, máxime estando próxima la temporada invernal que, aunque benigna aquí, como en pocos lugares de la tierra, es preciso, no obstante, prevenirse al cambio de la temperatura y renovar algo el equipo individual y el ajuar hogareño.

Terminarán las secciones frescas del Cine de la Alameda, pero tendrán más concurrencia las funciones del simpático y lindo teatro Marle.

La política entrará en una fase más decisiva y entusiasta por la proximidad de las discutidas elecciones y los caciques aguardarán su hora, como antaño los israelitas recibían el maná llovido del cielo.

Las tertulias en casinos y boticas se nutrirán con nuevos elementos y las chispeantes conversaciones locales tendrán temas de todos los colores para desarrollar la inventiva y la fecundidad de sus ingeniosos cultivadores.

El posible comienzo de las obras de carreteras y túneles, del plan del Concierto,

dará empleo y pan a muchos obreros desocupados y las nuevas líneas marítimas extranjeras con sus caprichosos turistas harán entrar en esta isla ríos de oro y entretenimientos gratis a la población porteña.

Intenso la devoción religiosa volverá a sus días de esplendor, con novenas, procesiones y conferencias serenas a cargo de competentes sacerdotes que nos edificarán con sus elocuentes oraciones y con sus llamadas divinas.

La Instrucción primaria reanudará su apostolado por medio de los dignísimos y cultos maestros nacionales que tenemos la honra de tener entre nosotros, los cuales se desviven por educar a la infancia, apartándola del mal y sembrando en ella ideas sanas de moral y de instrucción.

Hasta los servicios municipales hay indicios de que mejorarán notablemente, en especial los referentes a la Policía urbana, higiene y Banda de música.

Los dos periódicos locales se preparan para emprender, cada cual con arreglo a sus fuerzas y a sus convicciones, las campañas necesarias en pro del adelanto y progreso de esta bella capital.

Y, por último, las sociedades de recreo abrirán sus salones para deleitar a sus socios con veladas cultas, bailes modernos y ejercicios de declamación y ensayos de música.

Como se ve, la perspectiva que nos espera en Otoño no puede ser más brillante ni más entretenida.

RIEN-SAIT.
Santa Cruz de la Palma, Octubre 1930.

De un merecido homenaje

La entrega del álbum a doña Elpidia Rodríguez de Francés

El jueves último, después del banquete que ayer reseñamos, se congregaron en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestras de La Laguna todas las normalistas de dicho Centro, gran número de maestras titulares y el Profesorado, con el fin de hacer entrega del valioso y artístico álbum a su ilustre ex directora doña Elpidia Rodríguez de Francés, con las firmas de todos los profesores y profesoras, auxiliares y ayudantes del mencionado Establecimiento de Enseñanza, maestras que han obtenido el título durante su actuación y alumnas.

La maestra de Primera Enseñanza señorita Arabia Ruiz hizo el ofrecimiento en sentido y hermoso discurso, dicho con todo el pesar que causaba a discípulas y ex discípulas la marcha de tan ilustre profesora. Fué muy aplaudida.

Seguidamente la directora actual, señora de Galdós, hizo entrega del álbum que la señora Rodríguez de Francés recibió emocionada, pronunciando tiernas y cariñosas frases que hicieron derramar lágrimas a los presentes.

Fué aquel un acto íntimo, de afectuosidad y admiración hacia la ilustre dama, que por imperiosos amores filiales le obligaban a dejar esta tierra tan querida.

El álbum contiene unas trescientas firmas; lleva una portada en pergamino, obra del artista don Francisco Corona Alsina, que es una excelente obra de Arte que ha sido muy elogiada. Las tapas, forradas de peluche, con las iniciales de la homenajeada en oro, lleva, también, pintados por la artista palmera doña Nimar Rodríguez, el Teide y una campesina tinerfeña.

Está confeccionado con gusto y maestría.

La despedida

A las nueve de la mañana de ayer partió la caravana de la Escuela Normal de Maestras, compuesta de más de ochenta personas, con la señora Rodríguez de Francés hasta el muelle de esta capital.

Después se agregaron muchos amigos y admiradores, haciéndole una cariñosa despedida al embarcar en el *Infanta Beatriz*, para dirigirse a Zaragoza con el fin de tomar posesión de su nuevo destino.

Nuevamente le reiteramos nuestro deseo de que leve feliz viaje personalidad docente que deja tan inolvidables recuerdos en Tenerife.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda militar

Programa de las obras que mañana, domingo, ejecutará la Banda de música del regimiento de Infantería Tenerife número 64, en la plaza del Príncipe, de once a una de la tarde:

Icod, pasodoble canario, M. Domingo.
Negra sombra, balada gallega; J. Montes.
La Pastoreta, selección; Luna y Torroba.
Walkyrie, selección; Wagner.
Las Provincias, pasodoble (a petición); Vicente y Arturo Terol.

La ley "seca" en Norteamérica

Un médico del Rey de Inglaterra se declara partidario de los buenos vinos

Comunican de Seattle que antes de salir para San Francisco Lord Dawson of Penn, el médico del Rey Jorge V, de Inglaterra, comentando la ley seca declaró que los buenos vinos y la cerveza, tomados con moderación, son saludables y beneficiosos.

Hablando de sus observaciones personales dijo que los estadounidenses consiguen a menudo las bebidas que desean, a pesar de las reglas de prohibición, por lo que, en realidad, la ley seca es burlada constantemente y se consumen bebidas que son dañinas para la salud.

EL TRANVIA INSULAR proporciona al viajero mayores facilidades que cualquier otro medio de transporte. Con un abono trimestral puede usted hacer durante su vigencia el número de viajes que desee sin limitación alguna.

Usted debe ayudar al TRANVIA utilizándolo con frecuencia.

Vida anecdótica

La nobleza de un pianista

El pianista Kalkreuner era extremadamente fatuo y no se cansaba de subrayar el *de* de su apellido.

En una ocasión en que hablaba del origen de su apellido, dijo:

—Mi familia es muy noble, pero con una nobleza verdaderamente antigua. Uno de mis antepasados acompañó al Emperador Barbarroja.

—¿A qué? ¿Al piano?—le preguntó uno de los que le escuchaban.

Los atrayentes festejos de Icod

Un día de grandiosas manifestaciones de religiosidad y artísticas

SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS

El segundo día de los animadísimos festejos de esta ciudad de Icod, es el que atrae carácter más popular y el que atrae un contingente de forasteros verdaderamente extraordinario. Icod parecía el domingo último un gran centro tinerfeño de animación y de regocijos populares, en el que no se produjo el menor incidente desagradable, prueba de la cultura que cada vez más se va adelantando por nuestros pueblos insulares.

Los primeros actos de ese día tuvieron lugar en el santuario del Calvario, donde, a las nueve de la mañana, se celebró una Misa, que revistió la acostumbrada solemnidad.

Terminada dicha función religiosa, la venerada Imagen del Santísimo Cristo del Calvario fué trasladada a la parroquia Matriz de San Marcos, seguida de una numerosísima concurrencia de fieles.

Ya en el templo parroquial la procesión, se celebró una función que revistió inusitada brillantez y suntuosidad. Las amplias naves del templo estaban ocupadas en su totalidad. La parroquia, además, lucía sus ornamentos e iluminación de las grandes solemnidades.

En dicho acto religioso ofició de preste el párroco del Tanque, don José del Castillo Arbelo, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por el párroco y Arcipreste de Icod, don José de Ossuna y Batista, y el capellán del convento de Concepcionistas de Garachico, don Pedro S. Costa.

BRILLANTE FIESTA MUSICAL

Si los actuales festejos de Icod tuvieron comienzo sobresaliente en la notable Fiesta de Arte que ya hemos reseñado, para este día se reservó una Fiesta Musical por demás lucida y que en todas sus partes alcanzó un éxito rotundo.

Esa fiesta se celebró, a las cuatro de la tarde, en el magnífico Parque de L. Cáceres y ante una concurrencia que por completo le llenaba en toda su amplísima capacidad.

A cargo de la Masa Coral Tinerfeña—agrupación artística que solo triunfos conquista en todas sus actuaciones—y de la Banda de música del regimiento de Infantería Tenerife número 64 estaba dicho festival musical.

Dió comienzo la fiesta ejecutando la Banda militar—que se encuentra hoy a notable altura, bajo la competente y entusiasta dirección del señor Terol—el pasodoble *Brisas canarias*, del mencionado director; una fantasía de la *Meiga*, de Guridi; y el *Interludio Español*, del reputado y laureado compositor tinerfeño Reyes Bartlett. Todas estas obras alcanzaron una ejecución de gran maestría, que el público subrayó con sus entusiastas aplausos.

Seguidamente la Masa Coral Tinerfeña, bajo la dirección del entusiasta músico don José Pérez, y con acompañamiento de su Agrupación de cuerda, cantó *En una aldea de España*, de Mabel Wayne; *Clavos de España*, de la zarzuela *Las Castigadoras*, en el que el solista Víctor Perera tuvo ocasión de lucir su preciosa voz de tenor; y *El Ampurdán*, la famosa zarzuela de Morera.

Un desbordado entusiasmo causó en la enorme concurrencia que llenaba el Parque de L. Cáceres la actuación de la Masa Coral Tinerfeña. Realmente, bajo la batuta de José Pérez, de admirable constancia en el esfuerzo que está realizando, se ha llegado a reunir y a conjuntar un plantel de jóvenes cantantes muy aptos para las empresas artísticas de mayores dificultades. Hoy por hoy, esa Masa Coral honra en alto grado a Santa Cruz de Tenerife, y a la isla entera, como con sus clamorosas ovaciones lo demostró el público que asistió a dicha Fiesta Musical.

Después, volvió a actuar la Banda militar, ejecutando, también magistralmente, la *Cabalgata de La Walkyrie*, de Wagner; *Una noche en el Monte Pelado*, de Mussorgsky; y *Las Provincias*, bonito pasodoble de Arturo y Vicente Terol.

Tanto agradaron al público esas tocadas, que al oírse a tocar esas excelentes intérpretes pidió que ejecutasen los *Cantos Canarios*. Y entonces fué cuando más sobresalía la labor de los músicos que dirige el señor Terol, pues con una Banda de tan reducidos elementos es cosa que causa la mayor admiración la manera perfecta y de exquisita matización, que tienen de interpretar los *Cantos Canarios*, de nuestro genial compositor tinerfeño Teobaldo Pówer.

Cuando aún duraban los aplausos a la Banda militar, reanuda su actuación la Masa Coral Tinerfeña, cantando admirablemente el coro a cuatro voces de *La Dogaresa*, de Milán; y el *Canto a Murcia*, de la zarzuela *La Parranda*, de Alonso. Los solos en esos números corrieron a cargo, respectivamente, de Víctor Perera y del excelente barítono Agustín González.

Además, la Agrupación de cuerda ejecutó muy bien el pasodoble *Los verdaderos*, de Serrano.

Huelga decir, que las ovaciones se sucedieron, calurosas y prolongadas, en homenaje a la Masa Coral Tinerfeña. Esta

agrupación artística, única que en Santa Cruz de Tenerife se encuentra hoy organizada y tan optimistamente alentada en sus esfuerzos, ha dejado en Icod generosas simpatías, que bien se exteriorizaron durante la Fiesta Musical y mientras permanecieron en esta acogedora población icodense.

El recibimiento aquí tributado a la Masa Coral fué cariñosísimo. Y desde ese instante, el digno alcalde, don Estanislao de Torres Barroso, y la Comisión de Festejos y otros caracterizados elementos locales, multiplicaron las atenciones y los agasajos en honor de dichos orfeonistas, que culminaron en los espléndidos *tunches* del Centro icodense y del que tuvo lugar —en los salones del Grupo Escolar Primo de Rivera— la terminación de la Fiesta Musical, y en el banquete del Hotel Milán. En todos estos actos se pronunciaron brindis de gran cordialidad tinerfeña, y al exteriorizarse reiteradamente las simpatías icodenses por dicha Masa Coral, quedó, una vez más, de manifiesto el lugar preeminente que Icod ocupa entre los pueblos de nuestra isla que más se distinguen por su espontaneidad y su esplendidez en los agasajos y en los actos al forastero visitante.

A hora avanzada de la madrugada regresó a esa capital la Masa Coral Tinerfeña, satisfechísima y agradecida en alto grado a la cordialidad icodense, cuyo pueblo le dispuso una efusiva despedida.

Solo aplausos merecen los iniciadores de la mencionada Fiesta Musical, por la significación de cultura que tiene y por lo que contribuye al estrechamiento de las cordialidades entre los pueblos tinerfeños, y las que jamás deben interrumpirse, ni entibiarse siquiera fratricidamente.

LA EMOCIONANTE PROCESION DEL CRISTO DEL CALVARIO

Con toda sinceridad lo digo, y sin querer con ello establecer comparaciones con otros actos de igual índole celebrados en nuestra isla. La procesión del Cristo del Calvario por las calles de Icod es un acto de intensa emoción y una grandiosa manifestación de religiosidad; a las que, por desgracia, no estamos acostumbrados en estos tiempos de indiferentismo y de anquilamiento de todas las espiritualidades.

Antes de la procesión, en la parroquia de San Marcos se celebraron, a las siete de la noche, solemnes cultos, en los que ocupó la cátedra sagrada el M. I. canónigo Prefecto de Ceremonias de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, don Eutimio Rojas de Vera, siendo su discurso elocuente y de sentida alusión a dicha solemnidad religiosa.

Seguidamente se efectuó la procesión del Santísimo Cristo por las calles de costumbre, para dirigirse al santuario del Calvario. Iba acompañada del Clero de las parroquias de San Marcos, San Bernabé y Auxiliar de San Agustín, Hermandades y representaciones de centros y sociedades.

En la presidencia de la procesión figuraban los alcaldes de Icod y Los Silos, respectivamente, señor De Torres Barroso y don Abraham Trujillo Ferrer; el consejero del Cabildo Insular de Tenerife don Daniel Morales Clavijo; el teniente

de alcalde del Ayuntamiento icodense don Antonino Pérez Díaz y el secretario de dicha Corporación, don Emeterio Gutiérrez López.

También concurrieron las Bandas de música municipal de Icod y la del regimiento de Infantería de Tenerife número 64.

Delante y detrás de la procesión marchaba, en número incalculable, una inmensa muchedumbre, siendo la nota dominante de esta un sincero fervor religioso. Y aquí empieza el espectáculo sublime, eminentemente popular, cuya fiel descripción escapa a mi modesta pluma. A medida que el Cristo avanza, majestuoso, y con serenidad de Mártir del Calvario, por entre la apañada multitud, las luces de bengalas colocadas en todas las casas del trayecto dan a dicho acto religioso un aspecto sorprendente y originalísimo. Cuadro de efectos suntuosísimos, que se completa con los vistosos fuegos artificiales que, en extraordinario número, van materialmente empujando en las calles la venerada Imagen del Cristo Rescatado, y que no cesan durante el largo recorrido de la procesión.

Cerca de tres horas tarda en llegar al santuario del Calvario la procesión, obligada por la compacta muchedumbre que la sigue y por la sucesión de fuegos artificiales, en su gran mayoría promesas de devotos del Santísimo Cristo, que desde los más apartados lugares de esta Comarca vienen a rendir ese acto de adoración a la Imagen popularísima. Lo repetido es un espectáculo tan brillante y de tan desbordado espíritu de religiosidad, como pocas veces ha tenido el cronista ocasión de admirar otro idéntico en nuestra isla. De que esto se produzca en su recinto, debe enorgullecerse mucho el católico y entusiasta pueblo icodense.

La llegada de la procesión a la plaza del Calvario constituyó un momento interesantísimo. Dando frente a la entrada del santuario se colocó la Imagen del Santísimo Cristo, y entonces dió comienzo una magnífica fiesta de fuegos artificiales, en la que abundan las piezas de original y notable confección. Ese verdadero copioso de profusión que ha merecido múltiples elogios, terminó con una profusa lluvia de cohetes, que semejaban lágrimas de desconsuelo lanzadas al aire por aquellos millares de fieles ante la realidad de darse por concluido dicho solemne número de las fiestas.

TÍPICA FIESTA CANARIA

En la calle de San Agustín y plazoleta del Calvario, ambas luciendo adornos e iluminaciones espléndidas, se celebró, a las once de la noche, una típica Fiesta canaria, que se vio concurridísima y animada.

Las bandas de música militar y la municipal de esta población, amenizaron tan lucida Fiesta canaria, que fué acertadamente organizada—y con todo éxito hasta en los menores detalles—por el Club Deportivo Numanca. (Con decir que ese festival se prolongó, siempre animado y con extraordinaria afluencia de público, hasta las muy cercanas proximidades del nuevo día, está hecho su más exacto elogio.)

F. AMOR.

Icod (Tenerife), 30 Septiembre 1930.

Las manías persecutorias

Un hombre se quita la vida con una navaja barbera

El miércoles último, aproximadamente a las cuatro de la tarde, ocurrió en Las Palmas un suceso en la calle 9 primera del barrio de Santa Catalina, que costó la vida a un hombre.

A esa hora, Francisco Sanz Jurado, de 60 años de edad, había llegado a la casa de una hija casada, que habita en la referida calle, y no hallándola allí, penetró por la azotea de una casa contigua.

Al llegar la hija a su casa se encontró a su padre muerto entre un gran charco de sangre. Francisco Sanz, con una navaja barbera, se había quitado la vida, dándose un enorme tajo en el cuello, que le seccionó la yugular.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción de Triana, que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio para practicarle la autopsia.

El suicida se dedicaba a la fabricación de bebidas alcohólicas. Residía en Las Palmas desde hace unos seis años, y anteriormente en Tenerife, donde contrajo matrimonio, en segundas nupcias, con Hermisía Latorre, natural de Lanzarote.

Actualmente vivía con su esposa en la Isla y el mencionado día salió con el propósito de visitar a su hija.

Desde hace algún tiempo, Francisco Sanz venía dando síntomas de manía persecutoria.

PRACTICO EN ULTRAMARINOS

Empleado para entradas y salidas de almacén, se necesita uno con buenas referencias.

Dirigirse a apartado de Correos número 53.

Pruebas del autogiro Cierva

Edison las presencia y se muestra entusiasmado

Además, pregunta si estaba ideado el aparato para fines guerreros

En Newark (Estado de Nueva Jersey), el famoso inventor Thomas A. Edison visitó el 21 del pasado mes de Septiembre, el Metropolitan Aeropuerto con el exclusivo objeto de ver realizar vuelos de práctica al autogiro del ingeniero español señor La Cierva, construido por la Casa Pitcairn, según oportunamente dió cuenta la GACETA DE TENERIFE en su Sección telegráfica.

El autogiro La Cierva se elevó verticalmente alcanzando una velocidad de ciento quince millas por hora. Después de evolucionar sobre el Aeródromo, el autogiro tomó tierra también sin deslizamiento.

Edison manifestó su entusiasmo por las pruebas realizadas.

—Esta es la cuestión—dijo—. En mi opinión, éste es el más grande avance realizado por la aviación desde sus comienzos.

A continuación, Edison preguntó si el autogiro La Cierva había sido ideado y construido con fines guerreros. El capitán James Ray, de la Compañía de Aviación Pitcairn, contestó que el nuevo tipo de avión estaba destinado esencialmente al desenvolvimiento de la aviación civil.

Todas las autoridades del Aeródromo se mostraron después de la visita del gran inventor sumamente satisfechas por el interés demostrado por Edison en el autogiro La Cierva, principalmente porque, por lo general, no manifiesta ningún interés por los aeroplanos y la aviación.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

LA LAGUNA

Las fiestas del Rosario

El próximo domingo, día 5 de Octubre, se celebrarán en la parroquia de Santo Domingo, de esta ciudad, las brillantes fiestas que anualmente organiza, en honor de su Patrona, la Hermandad de Nuestra Señora del Rosario.

Darán comienzo a las siete y media de la mañana, con una Misa de Comunión y plática del digno párroco, señor Cerviá.

A las diez, función solemne, con sermón a cargo del R. P. Superior de esta Residencia de franciscanos.

A las dos de la tarde, en el *Solar de los bloques*, sito en la plaza del Adelantado, tendrá lugar un interesante encuentro de luchas canarias, entre un partido de Santa Cruz de Tenerife, capitaneado por el antiguo luchador Ricardo Campos, y otro de La Laguna, que dirige Severiano Rojas.

A las cuatro y media, la Banda municipal de música de esta ciudad dará un concierto en la plaza de Santo Domingo.

A las cinco y media, procesión de la Santísima Virgen, que recorrerá el trayecto de costumbre, con asistencia del Clero parroquial, Seminario Conciliar y una representación de todas las Hermandades de la localidad.

Si, como se espera, se dignan acceder a la invitación que se les ha hecho por la Vble. Hermandad de Nuestra Señora del Rosario, asistirá, también, la Banda municipal de música.

Durante la procesión se rezará el Rosario, y cuando llegue al convento de Santa Catalina, se cantará la Letanía. Terminada ésta, saldrá de nuevo la procesión de

retorno a la parroquia de Santo Domingo.

Durante el recorrido de la procesión se quemarán vistosos castillos de fuegos artificiales, haciéndose un verdadero estrepito de prolección en el momento de la ENTRADA.

La Comisión de Festejos, en atención a lo bien que el público ha correspondido contribuyendo generosamente para sufragar los gastos de los mismos, ha procurado que los fuegos que se quemen esa noche sean dignos de un verdadero concurso.

Con este fin se han encargado los mismos a los afamados pirotécnicos de esta isla señores Pacheco, Dávila, Padrón, Expósito Rivero, Hernández y Expósito González.

Terminados los fuegos, se cantará en la iglesia, por un nutrido coro de señoritas, una preciosa Salve.

Por la noche, a las nueve y media, paseo extraordinario en la plaza del Adelantado, que lucirá artístico adorno y sorprendente iluminación eléctrica.—*El Corresponsal*.

ICOD

Verbena en el Calvario

Mañana, domingo, a las nueve de la noche, se verificará en la plaza del Calvario y calle de San Agustín, otra gran verbena popular, la cual se espera resulte igualmente muy concurrida y animada, luciendo dichos sitios una espléndida iluminación eléctrica.

La verbena está organizada por el Club Numanca, que ha tomado en las pasadas fiestas una parte muy activa.

La fiesta será amenizada por la Banda municipal de música.—*El Corresponsal*.

SANTIAGO DEL TEIDE

Fiestas en honor de la Inmaculada Concepción

Programa de los festejos que durante los días 5 y 6 del corriente se celebrarán en el pago de Masca, en honor de la Inmaculada Concepción:

Día 5

A las tres de la tarde, entrada de la Banda de música de Buenavista, que recorrerá la calle Nueva.

A las cuatro, salida de gigantes y cabezudos, que recorrerán el pueblo.

A las ocho de la noche, en la ermita del barrio, se cantarán Vísperas y sermón a cargo del párroco, don Manuel Afonso Martín.

Terminado este acto saldrá procesionalmente la citada Imagen, con acompañamiento de autoridades y Banda de música, quemándose durante el recorrido infinidad de bengalas y fuegos artificiales.

A las diez de la misma noche, sainete por varios aficionados de este barrio, y terminado éste, se organizará un baile que durará hasta las primeras horas de la madrugada.

Día 6

A las seis de la mañana, diana por la Banda de música.

A las diez, función religiosa y sermón.

Luego saldrá la sagrada Imagen, con el mismo acompañamiento de la noche anterior, quemándose también numerosos fuegos de artificio.

A las dos de la tarde, varios juegos de sacos, sartén, cucañas y otros regocijos populares.—*El Corresponsal*.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

Suceso dramático

Un italiano dispara sobre un compatriota y le hiere mortalmente

Triste consecuencia de las luchas políticas

El día 21 del pasado mes de Septiembre, cuando más concurrido se hallaba en Bruselas el bulevar Adolphe Max, se desarrolló un drama rápido.

Un individuo de nacionalidad italiana, que había llegado hace dos meses a dicha capital, sacó un revólver y disparó cuatro tiros contra un compatriota suyo, hirundiéndolo mortalmente.

Conducido a la Comisaría, el agresor declaró que se había visto obligado a salir de Italia porque su actitud le había acarreado persecuciones de los elementos fascistas e incluso había llegado a ser amenazado de muerte.

El referido día, cuando se paseaba por el citado bulevar, vió que dos individuos que llevaban la insignia fascista iban detrás de él, y creyendo que iba a ser agredido, hizo los disparos.

La víctima es un comerciante que vive en Rotterdam y que se hallaba de paso en Bruselas.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

Gobierno civil

La Junta Provincial del Consejo de Trabajo

En la mañana de ayer se reunieron en el Gobierno civil, presidiendo el señor Guineá León, las Delegaciones Provincial y Local del Consejo de Trabajo.

Con arreglo a las últimas disposiciones, ambos organismos quedaron fusionados.

Entre otros acuerdos, se tomó el de nombrar una ponencia, formulada por el inspector del Trabajo, señor Junco, y los señores Franquet y González Cabrera, para estudiar el proyecto de Presupuesto de dicha Delegación para el próximo año.

Circular a los Ayuntamientos

El gobernador civil ha dictado la siguiente circular dirigida a los Ayuntamientos:

"Son varios los secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia, si bien por fortuna pocos, que, sistemáticamente, y a pesar de las reiteradas conminaciones que, en cada caso, se les hacen, dejan sin cumplir, dentro de los plazos señalados, servicios que por las distintas dependencias provinciales y por este Gobierno civil se les interesan, a virtud de órdenes de la Superioridad o estricta observancia de la Ley y teniendo en cuenta que, como jefes de los servicios administrativos del Ayuntamiento, son los más directamente responsable del incumplimiento, con esta fecha he resuelto llamar la atención de dichos funcionarios, respecto al particular, significándoles que, en lo sucesivo, será inexorable en sancionar estas faltas, las que considero como desobediencia a mi autoridad, imponiendo, según los casos, hasta el máximo de multa a que estoy autorizado por el artículo 41 del vigente Estatuto provincial, sin perjuicio de exigir, asimismo, a los alcaldes, la responsabilidad administrativa que, por su negligencia, se hacen acreedores, corrigiéndoles con la multa correspondiente señalada por el artículo 274 del Estatuto Municipal y pasando el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia, en caso de obstinada desobediencia, si a ello dieren lugar.

De quedar enterados darán cuenta a este Gobierno civil, con toda urgencia, en oficio firmado por los señores alcalde y secretario.

Cerveza "DAMM" Se impone por su alta calidad.

Un suceso en Las Palmas

A una de las nodrizas del Hospital de San Martín, le arrebatan una criatura en la calle

A título de información reproducimos las siguientes líneas de nuestro colega "La Provincia", de Las Palmas, que publica en su número de anteayer:

"Llegan a nosotros los rumores de un suceso, que tiene sus puntas y ribetes de esos argumentos que formaban las delicias de los viejos aficionados a las películas de serie, sucesoras de las novelas por entregas.

De lo que hemos recogido en el público se deduce que al salir del Hospital de San Martín a la calle una de las nodrizas para pesar una criatura de las que están en la cuna de ese Establecimiento benéfico, de diez y siete meses, le fué arrebatada violentamente y en plena vía pública por una mujer, sin que la nodriza protestase ni pidiera auxilio al guardia que tiene su puesto frente al mismo Hospital, dando así lugar a que la mujer se alejara con la criatura y se marchara con ella a Telde, donde, según parece, presta sus servicios como criada en casa del registrador de la Propiedad.

También se nos ha dicho que el administrador del Hospital de San Martín había manifestado que la mujer que arrebató la criatura tenía la creencia—totalmente infun-

dada—de que dicha criatura—cuyo sexo no hemos podido averiguar—era su hijo.

Publicamos estas noticias con todo género de reservas, pues no podemos admitir ni que se saque del Hospital de San Martín una criatura para pesarla, puesto que ese peso es uno de los instrumentos elementales de comprobación en las instituciones dedicadas al cuidado de la infancia, ni mucho menos comprendemos esa salida cuando existía el conocimiento de esa especie de manía de la mujer en cuestión que ha arrebatado la criatura; ni, en fin, podemos tampoco explicarnos esa pasividad de la nodriza.

Quedan, pues, estas interrogantes como expresión de nuestras dudas, hasta entre tanto se aclare este suceso, que se nos ofrece con tan pintorescos precedentes."

Cerveza "DAMM" Primera marca española

Festejos populares

En honor de la Virgen del Pilar

El día doce del corriente mes, con motivo de la festividad del Pilar, se celebrará en esta capital una verbena en la plaza del mismo nombre, amenizada por una Banda de música.

También se quemarán numerosos fuegos de artificio, luciendo la plaza y calle de la iglesia una espléndida iluminación eléctrica.

La procesión hará este año el siguiente recorrido: calle del Pilar, Numancia, Rambla XI de Febrero, Viera y Clavijo, San Lorenzo, Valentín Sanz y Suárez Guerra.

Es propósito de los vecinos del barrio del Pilar, dar a dicha fiesta, en el presente año, la máxima brillantez.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODO

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo: Día 3 de Octubre de 1930. Temperatura máxima, 28,9. Temperatura mínima, 22,2. Humedad relativa media, 69 por ciento.

Dirección dominante del viento, W. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 349 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 4,2 milímetros.

Precipitación acuosa, 0,0 milímetros. Estado general del cielo, nuboso. Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Tres meses gratis

Octubre - Noviembre Diciembre

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1931, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de «GACETA DE TENERIFE». Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1931, y envía 25 pesetas por Giro postal.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCEOS

Fallece la víctima de un atropello

El día 29 del pasado mes de Septiembre falleció en el Hospital de Santa Rosalía, de Telde, la anciana Juana Pérez Suárez, de 74 años, a consecuencia del bármaro atropello de que fué víctima en San Bartolomé de Tirajana, en el pueblo de Fajaga.

El autor de tal hazaña continúa preso en la cárcel de Telde.

La autopsia le fué practicada al cadáver a las tres y media de la tarde del martes último.

Atropello por un carro

Ayer, a las tres y media de la tarde, ingresó en la Casa de Socorro Francisco Lugo Déniz, siendo asistido por el personal facultativo de guardia, de una contusión en la pierna izquierda, de carácter leve.

Dicha lesión se la causó el carro número 8 de Pedro Martín Dorta, conducido por Miguel Afonso Hernández, cuando se hallaba en el estribo de la guagua número 2, de la que es cobrador.

El hecho ocurrió en la plaza de la Paz.

Atropello automovilista

En la casa de Socorro ingresó ayer, por la mañana, conducido por el guardia municipal del servicio de tráfico, número 9, Carlos Gifuentes, para ser asistido en dicho Establecimiento, Cesáreo Ramos Hernández, de 49 años, con domicilio en el barrio de Buenavista.

Por el personal facultativo de guardia, fué asistido de una contusión en el muslo derecho, de pronóstico leve.

Dicho individuo se hallaba en el Consumo de la Cruz del Señor, cuando al intentar atravesar la carretera, fué alcanzado por el camión E P 3299 S. P., que le causó dicha lesión, hecho que fué presenciado por el referido guardia.

El camión iba conducido por Domingo Gómez Díaz, del Puerto de la Cruz, el que fué puesto a disposición del juez de Instrucción de este partido.

Maltrato de obra

En un café situado en la plaza de la Madera, de esta capital, fué maltratado de obra por Sebastián Méndez Prieto, según denuncia que presentó en esta Comisaría de Vigilancia, Eladio Perdomo Arbelo.

Este resultó con una contusión en la región superciliar y malar izquierda, así como en ambos labios, de carácter, según parte de la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Caída casual

El jueves último, por la mañana, a consecuencia de haber sufrido una conmoción cerebral hallándose en la vía pública, cayó al suelo Mariano Pérez Rodríguez, de 21 años, domiciliado en la calle de Santa Isabel número 18, ocasionándose una herida contusa en la región occipital, de carácter leve, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

En el hecho intervino el guardia municipal del servicio de tráfico número 7, Maximino Migueles.

Cerveza "DAMM" La mejor.—No tiene rival.

Información militar

La distribución del cupo de Canarias

Se acaba de publicar el señalamiento de cupo para nuestro Ejército en los reemplazos del corriente año, el que asciende a 90.000 reclutas, de los que 32.000 servirán en África y 58.000 en la Península.

La distribución del cupo que corresponde a Canarias es: 973 a Tenerife, de los que se destinan a África 446; 344 a la Palma, destinándose a África 51; y 1.120 a Gran Canaria, de los que se destinan a África 170.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"La Palma", español, de Las Palmas, con 27 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

"August Schultze", alemán, de Oporto y Las Palmas, con un pasajero para este puerto y 8 en tránsito; consignado a J. Ahlears.

"Sud", yugoeslavo, de Susak y Oran, con un cargamento de cemento; consignado a Sirola.

"Lyngstad", noruego, de Vianna do Castelo, con madera; consignado a Domenech.

"Adeje", español, de Puerto de la Cruz y Garachico, con frutos; consignado a Peña.

"Isora", español, de Puerto de la Cruz y Garachico, con frutos; consignado a Peña.

"Boheme", español, de Abrigos, con arena; consignado a Padrón.

"Santa Ursula", español, de San Sebastián de la Gomera y escalas; consignado a Rodríguez López.

"Bañaderos", noruego, de Londres, en lastre; consignado a Rodríguez López.

Vapores despachados ayer

"Infanta Beatriz", español, para Cádiz y Barcelona.

"La Palma", español, para Las Palmas.

"August Schultze", alemán, para Las Palmas y Hamburgo.

"Desdémona", alemán, para Burdeos.

"Boheme", español, para Abrigos.

"Sud", yugoeslavo, para Las Palmas.

"San Isidro", español, para Puerto de la Cruz.

"Santa Ursula", español, para Puerto de la Cruz y escalas.

Pida Vd. cerveza "DAMM" Aperitiva, tónica y digestiva

Círculo de Bellas Artes

Conservatorio Provincial de Música de Santa Cruz de Tenerife

Por acuerdo del Claustro de profesores se convoca a los alumnos matriculados en este Conservatorio para efectuar los ejercicios reglamentarios, que darán principio el lunes, día 6 de Octubre actual, a las cinco de la tarde, con los exámenes de ingreso.

En días sucesivos continuarán los exámenes de las restantes asignaturas que se cursan en este Centro.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de Octubre de 1930.—El secretario, A. León Villaverde; visto bueno: el vice-director, José Pozuelo.

Un suceso peliencoso

Cuatro jóvenes asaltan y desvalijan un automóvil

En telegramas recibidos de París, se comunica que en las primeras horas de la madrugada del 27 del pasado mes de Septiembre, en pleno barrio latino, cuatro jóvenes asaltaron el automóvil que ocupaba una conocida artista de variedades.

Los jóvenes ladrones desvalijaron completamente el auto, robando cuantas alhajas llevaba la artista y amenazándola con sus revólvers.

Los ladrones repitieron la operación con dos oficiales rumanos que iban en otro automóvil.

Los cuatro jóvenes, después de cometido el robo, emprendieron una desenfrenada carrera con el auto de los citados oficiales, que iban vestidos de paisano.

Después de ocasionar algunos accidentes de automóvil con el coche en que hubieron los ladrones, dejáronlo abandonado en una calle de poca importancia del barrio de la Opera, desapareciendo, sir que hasta ahora haya podido la Policía descubrir su paradero.

PARA SEÑORITAS

Clases de primera y segunda enseñanza, preparatorio de Bachillerato y clases de Francés por profesora con título.

Informes: Angel Guimerá, 15 (antes Canales).

Ayuntamiento

Se suspende la sesión del Pleno

La reunión del Pleno anunciada para celebrarse ayer tarde, fué suspendida por falta de número de concejales, habiendo sido convocada nuevamente para esta tarde.

El alcalde, señor García Sanabria, impuso una multa de 5 pesetas a cada uno de los concejales que no asistieron a la reunión.

Manifestaciones de un ministro

La política colonial de Francia

Dicen de Marsella que en un discurso pronunciado con motivo de la inauguración de la Feria Colonial y Comercial, el señor Pietri, ministro de Colonias, rechazó la acusación de que Francia pretendía avasallar a la Indochina, de la que hizo un país próspero, e hizo notar que Asia entera padece de fiebre, lo mismo en China que en las Indias inglesas y holandesas.

El señor Pietri exhortó a los franceses a dar prueba de tanta discreción y san-

gro fía como los ingleses y los holandeses, y añadió que la política de Francia en Indochina será de respeto a las naciones que la integran, dentro del cuadro de la federación francesa.

Expuso luego la obra colonial del Gobierno de Tardieu y las medidas adoptadas en el orden administrativo, económico y el social, así como los proyectos en estudio, entre ellos el relativo a la protección aduanera y a la financiera colonial, y concluyó elogiando a Marsella, capital histórica de la Francia exterior, que ha realizado la primera Exposición colonial, preludio y poderosa síntesis de lo que será la Exposición colonial que se celebrará en París en 1931.

Notas tristes

Fallecidos en la isla

Ha fallecido en la villa de Garachico, a la avanzada edad de 80 años, la virtuosa señora doña María de los Angeles Romero de la Torre, viuda de González Solomayor, que por sus bellas prendas de carácter gozaba en aquella localidad de general estimación.

Nuestro sentido pésame a toda la familia de la finada.

Se modificará la ley "seca"

Los contrabandistas se han hecho dueños de grandes fortunas

El señor Gustav Mayer, propietario de la "Filadelfia Gazette", de la "Filadelfia Democrat" y del "Daily Tagblatt", los tres principales periódicos alemanes que se publican en los Estados Unidos, acaba de regresar de una excursión a Alemania.

El señor Mayer ha manifestado a los periodistas que tiene confianza en que la ley seca será modificada en las próximas elecciones, y con el dinero que producirán los derechos de consumo sobre los vinos ligeros y cervezas el Gobierno podrá en diez años pagar la deuda nacional y prescindir del impuesto sobre la renta.

"En la actualidad—añadió—, los contrabandistas se están haciendo dueños de una enorme cantidad de dinero estadounidense, y el Gobierno nada percibe.

Todos los multimillonarios criminales han labrado su fortuna vendiendo alcohol, y el Gobierno y el pueblo estadounidense han tenido que soportarlo."

El tesoro de los incas

Ha sido hallado en una cueva de la aldea india de Nizac

El corresponsal del "New York Times", en Guayaquil, comunica que en una cueva de la aldea de Nizac, cerca de Alausi, se ha hallado el tesoro de los incas, buscado durante muchos años.

Los exploradores que han descubierto el deseado tesoro han pedido al Departamento del Tesoro del Ecuador que les conceda una guardia de soldados para proteger a los obreros que realizan las excavaciones contra posibles ataques de los indios.

Según la leyenda, cuando el conquistador español Pizarro hizo prisionero al último jefe de los incas, los indios llenaron de oro la habitación donde estaba prisionero su jefe, que ofrecieron al conquistador español como rescate.

Pizarro, cuando se vió en posesión de aquella fortuna, mandó matar al prisionero y a los indios que le ofrecían el dinero.

Después escondió el dinero en una cueva, para el acceso a la cual sólo el conquistador conocía el secreto.

Sanciones en Italia

Nueva ley de Emigración

Anuncian de Roma, que la nueva ley de Emigración castiga a todos los que favorezcan de cualquier manera que sea: licita o ilícita. Se castigará, según los casos, con penas variables de seis meses a cinco años de presidio y con multa de 500 a 6.000 liras a todo el que favorezca la emigración de ciudadanos italianos.

Estas penas son igualmente aplicables a los extranjeros y a los italianos que residen en el extranjero.

Motores trifásicos de alto rendimiento, elevada potencia efectiva, reducido consumo de corriente y precio económico.

CASA SIEMENS, San José, 13.

Guardarropa del Príncipe de Gales

Los ascensos le costarán unas seiscientas libras esterlinas

Con lo que está de enhorabuena el sastre

Los recientes ascensos en el Ejército, en la Marina y en el aire le resultarán algo caros al Príncipe de Gales.

Se calcula que los nuevos uniformes y todas las demás prendas prescritas por las Ordenanzas militares para los nuevos grados del Príncipe costarán a éste alrededor de 600 libras esterlinas.

Ayudantes de Obras públicas

NOCIONES DE PUERTOS

Obra de utilidad a los aspirantes a ingreso en el Cuerpo.

Pedidos: a Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

Ecós de sociedad

Enfermos

Se encuentra enfermo en La Laguna el joven don Eduardo Burunat.

—En esta capital ha sufrido una intervención quirúrgica, el joven don Mauricio Marrero, empleado de la Farmacia de don Juan Feria.

"Angel Guerra regresó a la Península"

Comunican de Cádiz haber llegado a dicho puerto andaluz el director general de Prisiones, nuestro compromoviano el ilustre escritor don José Befancort Cabrera ("Angel Guerra").

Fué recibido por las autoridades, fuerzas vivas gaditanas, Asociación de la Prensa diaria y funcionarios del Penal del Puerto de Santa María.

Acompañado de las autoridades provinciales y de los altos funcionarios de la Dirección que le siguen en su viaje, se trasladó por ferrocarril al Puerto de Santa María, girando una detenida visita al penal de dicha ciudad, haciendo grandes elogios de su instalación y funcionamiento.

Bodas

Hoy, sábado, por la noche, se efectuará en Tacoronte, en la parroquia de Santa Catalina, el enlace de la señorita Catalina Sánchez Quesada con el joven industrial don José Morales Clavijo.

Viajes

Para la Península ha hecho viaje, en unión de su se ñora esposa, el funcionario de este Gobierno civil nuestro estimado amigo don Manuel Ribes Rivero.

—En unión de su hija Mercedes se encuentra pasando una temporada en esta capital el médico don Jaime Merelo.

—Ha hecho viaje a la Península el capitán médico, don Juan Antonio Hernández.

—De la Península ha llegado el capitán de Artillería don Rafael Villegas.

—También ha hecho viaje a la Península el comandante de Intendencia, don Manuel Sancho.

—Mañana, domingo, se embarcará para la Península el estudiante don Aristides Ferrer.

—Ha hecho viaje a la Península el estudiante don Bernardo Cologan.

—De la Península ha regresado el joven estudiante, don José Artergo.

—En unión de su se ñora esposa ha regresado de Barcelona el empleado de la Casa Fyffes, don Ignacio Friend Martín.

CAPATAZ JARDINERO

se necesita en la Finca "Las Mimosa", final de Numancia prolongada, donde informarán.

Actualidades

En el Cinema Victoria

Películas sonoras en el mundo cinematográfico, son todas las que anuncia la Empresa Victoria para sus próximos estrenos y muchas más que tiene contratadas, cuya sonoridad es debida a la fama universal de sus protagonistas.

Sus exhibiciones serán armónicas, debido a la valiosa cooperación del insuperable Trío Victoria.

La emigración de españoles

Se ha dispuesto que el decreto fecha 14 de Septiembre, referente a regular la emigración de españoles a los países en que existe crisis de trabajo, se aplique primeramente a los obreros que pretenden emigrar a la República de Cuba.

Correspondencia de la Península

Con pasajeros y correspondencia de la Península, llegó anoche, a la una, el vapor correo "Romeu", que zarpará mañana, domingo, a las doce del día, para Las Palmas, Cádiz y puertos del Cantábrico.

Nombramiento

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Arrecife (Lanzarote), don José Betancort.

Trasatlántico español

El próximo día 10 llegará a este puerto el trasatlántico español "Infanta Isabel de Borbón", que procede de Barcelona y escalas y se dirige a Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Los que viajan

En el vapor correo "Romeu" llegaron anoche de la Península don Diego Freire, don Federico Paego, don José Melthauer, don Domingo Salazar, don Adolfo López, don Julián Carvajal, doña Rosa Carvajal, don José Alba, doña María Ariza y hijo, doña Manuela Martín, don Andrés Padrón, don Pedro Rosane, don José Tejera.

—También han llegado de Las Palmas, don Deogracias Bermúdez, don Manuel Barreto, don José Reyes, don Vicente González, don Manuel García, don Eugenio Aguiar y hijo, don Guillermo Sureda, don Juan González y se ñora, don Enrique Santiago, don Rafael Silva, doña Elena Mora, don Mario Rodríguez y don Olando Bethencourt.

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

Grandes y valiosos regalos de los cigarrillos DANDY

Tendrá V. derecho a ellos fumando este cigarrillo estilo inglés.

Estos magníficos regalos pueden ser admirados en los escaparates de los establecimientos siguientes:

- Don Guillermo León --- Calle de la Cruz Verde
Camisería PARIS --- Calle de la Cruz Verde
D. Rosendo González --- Joyería calle de Alfonso XIII
Platería "La Estrella" --- Calle de Botón de Rosa

Fumando cigarrillos DANDY, fumará usted el mejor cigarrillo inglés, al mismo tiempo que podrá hacerse rico, pues le da la facilidad de jugar GRATUITAMENTE a la Lotería Nacional.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Varias noticias

Para conjurar un conflicto Madrid, 3 1'35.—Desde Santander telegrafían que los dueños de barcos de pesca abanderados en aquel puerto montañés, han despedido al personal de a bordo y decidido amarrar los buques, fundamentando su decisión en las demandas de mejoras que les formularon el personal de máquinas.

Se realizan activas gestiones para conjurar este nuevo conflicto.

La crisis económica mundial Comunican telegráficamente de Roma, que en dicha capital se ha celebrado, con toda solemnidad, la inauguración del Consejo de Corporaciones, con la asistencia del "duque".

El señor Mussolini ocupó la presidencia del acto, pronunciando un extenso discurso, de orden financiero.

Declaró que se ha llegado al punto culminante de la crisis económica mundial, y que, reduciendo gastos, realizando una intensa política administrativa, se habrá de tardar unos tres años en llegar a la reposición de los normales presupuestos.

Gratitud por un homenaje De Valencia dicen que el alcalde de la expresada capital recibió la visita de varios jefes y oficiales del Arma de Artillería.

Los comisionados le expresaron su agradecimiento por el acuerdo del Municipio valenciano de dar el nombre del teniente Tordesillas, muerto en Pamplona, cuando la sublevación de los artilleros, a una calle de Valencia.

Una proposición en el Ayuntamiento de Madrid

Madrid 3 2'20.—En la reunión celebrada por el Ayuntamiento de esta corte, se presentó una proposición, que tiende a eliminar los acaparadores de abastos.

También se propone una reorganización en los servicios de abastos.

Regresa a Madrid el ministro de Estado

Madrid 3 2'45.—Dicen de San Sebastián que esta noche ha emprendido viaje de regreso a Madrid el ministro de Estado, duque de Alba, después de haber sostenido algunas entrevistas relacionadas con su departamento.

Los sucesos estudiantiles en la Habana

Llegan despachos de la Habana, dando cuenta de una nota publicada por el presidente de la República, general Machado.

En ella condena los sucesos promovidos por los estudiantes.

Añaden que se suspenden las garantías constitucionales hasta después de celebradas las elecciones.

Se disuelve el Parlamento de Viena

Según despachos que se reciben de Viena, el presidente ha firmado un decreto disolviendo el Parlamento.

La residencia del expresidente Irigoyen

De Buenos Aires comunican que

se desmienten las noticias circuladas con referencia a que el expresidente Irigoyen, marche a Europa, con objeto de fijar en ella su residencia en calidad de desterrado.

El asunto Serrán

Madrid 3 17'45.—Con respecto al asunto del abogado, señor Serrán, se sabe que éste depositó determinada cantidad en un Banco de Roma.

Se han enviado exhortos a diversos países, para que por la vía diplomática, se haga una contrastación.

Según manifestaciones de un abogado, se sabe que el señor Serrán depositó 1.200.000 pesetas en la Caja de un Banco, así como 800.000, según convenio, en poder de una tercera persona.

Un discurso del presidente yanqui origina un tumulto

De Claveland llegan despachos comunicando que el Presidente Hoover, pronunció un discurso ante los representantes de la Banca.

Añaden que con tal motivo unos 600 comunistas intentaron asaltar el local, originándose un grave tumulto.

Intervino la Policía, que logró rechazar a los alborotadores.

Resultaron varios contusos.

Fusilamientos en Pekín

Según despachos que se reciben de Pekín, dos misiones inglesas fueron capturadas por los bandoleros en los primeros días del mes de Julio, sin que se supiera nada de su paradero.

Ahora se ha sabido que todos los miembros de dichas misiones fueron fusilados.

La política austriaca

De Praga llegan noticias comunicando que toda la Prensa dedica grandes comentarios, con motivo de la evolución que han experimentado en Austria los políticos.

Dicen que el Gobierno de Vangoin se muestra marcadamente germanófilo.

Añaden que el jefe de los rascas, señor Hitler, ha anunciado una visita al canciller austriaco.

Los empleados inieles

Madrid, 3 1'35.—Anuncian de Sevilla, que en las oficinas de la Sucursal del Banco Hispano-Americano establecida en aquella capital, se ha descubierta una importante estafa.

Se ha conseguido detener al culpable de la misma, que es un empleado del expresado Banco.

Asuntos de Canarias

Plazas de Interventores municipales vacantes

Madrid 3 17'45.—El periódico oficial "Gaceta" publica en su número de hoy el anuncio de concurso para la provisión de varias plazas de Interventores de Fondos municipales de esas islas.

Estas se refieren a los Ayuntamientos de Valverde (Hiero), Orotava, Teod, Santa Cruz de la Palma y Guimar.

De Cataluña

El Príncipe de Asturias en Barcelona

Madrid 3 2'20.—Llegan noticias de Barcelona, comunicando que el Príncipe de Asturias permaneció toda la mañana a bordo del crucero "Príncipe Alfonso".

Le visitaron el Barón de Viver, así como la familia del Infante don Carlos.

También lo cumplimentó el contramaestre de Aeronáutica, señor Bonavia, quien agradeció a la egregia persona que enviara un representante al acto del entierro de su hijo, víctima de un accidente de aviación.

También dicen que al mediodía desembarcó el Príncipe, trasladándose a la Capitanía General, donde almorzó en unión de sus familiares.

Reunión en la Diputación vinal

Madrid 3 17'45.—De Barcelona comunican que en el Palacio de la Diputación se reunieron esta mañana los representantes de las provincias catalanas.

El señor Maluquer hizo uso de la palabra, para hacer resaltar el fracaso obtenido con el Estatuto Catalán.

Los estudiantes se reúnen

También dicen de la Ciudad Condal que en el Aula de Derecho, de la Universidad, se celebró una reunión, a la que asistieron 400 estudiantes.

Se pronunciaron varios discursos en tonos vibrantes, para coadyuvar

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Sociedad "Los Guirres"

De orden del señor presidente de esta Comunidad se convoca a los señores partícipes a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar en la Casa Consistorial de la ciudad de Teod, el día 12 de Octubre próximo, a las dos de la tarde, de primera convocatoria, y a las tres, con los que asistan, y conforme a la siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Informe de la Comisión especial designada para la revisión de cuentas.

2.º Los demás asuntos que procedan.

Ciudad de Teod, 24 de Septiembre de 1930.—El secretario, E. Gutiérrez López.

Cerveza "DAMM"

Se impone por su alta calidad

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Cinema Victoria

A las ocho menos cuarto de la noche, la comedia, en dos partes, "Noche de alivio"; y la película, en cuatro partes, "La bailarina misteriosa".

A las nueve y media, con el concurso del Trío Victoria, la película, en nueve partes, "Varieté".

Parque Recreativo

A las 7 en punto, la película de ambiente cómico, titulada "Reclutas por los aires".

A las ocho y quince de la noche, exhibición de la superproducción de gran éxito cómico, "Cuidado, peatonales".

En la sección de las diez menos cuarto, segunda exhibición de la extraordinaria cinta cinematográfica, que lleva por título, "La mujer desnuda", de gran éxito e interés.

Además se proyectará el divertido dibujo animado, "Félix Nigromante".

Cine La Paz

A las ocho menos cuarto de la noche, exhibición de la película americana "La ley en la mano".

En la sección de las nueve y media de la noche, la extraordinaria superproducción, titulada "El vals del amor", película de gran emoción y comicidad.

El espectáculo dará comienzo con el dibujo animado, "Félix, conservado en lata".

Cine Tenerife (Plaza de Toros)

A las siete y media de la noche, la tercera jornada de la serie de aventuras "El rey de los corsarios".

A las nueve y media, el drama "La casa del horror".

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

A las seis de la tarde, función popular, proyectándose la película, en seis partes, "La cosa está que arde".

A las nueve y media de la noche, estreno de la superproducción, en siete partes, "¡Viva el Amor!".

Parque Victoria

A las seis y media de la tarde, la superproducción, en nueve partes, "El pan nuestro de cada día".

A las diez menos cuarto de la noche, la cinta cómica, en dos partes, "Un sabio Salomón"; y la película, en cuatro partes, "Por qué calla un hombre".

a la libertad del señor Maciá y de los demás presos políticos.

Dijeron que no se mezclaban en asuntos políticos.

El rasgo de un menor

Las anteriores noticias que llegán de Barcelona dan cuenta de que un niño de 12 años, llamado Antonio Riera, se encontró en la vía pública, abandonada, una cartera, la cual se hallaba repleta de billetes.

Dicho menor hizo entrega del hallazgo a un guardia.

Periódico denunciado

Ha sido denunciado al Fiscal de la Audiencia de Barcelona, el periódico "El Progreso", por publicar un entrefilette, con frases que han sido consideradas como injuriosas.

La jornada regia en San Sebastián

La Familia Real de paseo en la bahía

Madrid 3 2'20.—De San Sebastián comunican que los Reyes, el Infante don Jaime y los hijos del Infante don Alfonso de Orleans, dieron un paseo por la bahía.

De regreso al Club Náutico almorzaron en dicha sociedad.

Del Gobierno

El general Berenguer despachando

Madrid 3 2'45.—El presidente del Consejo, general Berenguer, permaneció toda la tarde trabajando en su despacho del Ministerio del Ejército.

Después recibió el jefe del Gobierno al ministro de la Gobernación, así como a los subsecretarios de la Presidencia y de Gracia y Justicia, con quienes despachó.

Lo que dice el presidente

Esta noche recibió el general Berenguer a los periodistas, a quienes dijo que nada ocurría en provincias.

Preguntó el presidente qué se decía por ahí.

Se le contestó que se comentaba una próxima dimisión del señor Tormo.

No hay nada de dimisión—dijo—; esas son cosas absurdas que se dicen por decir algo.

También se le habló del pequeño incidente ocurrido en Barcelona, contestando que el asunto ha debido tener poco realce, porque el ministro de la Gobernación nada le había dicho.

Confirmando por último el presidente que mañana se celebraría un Consejo de ministros, el cual comenzará a las cinco y media de la tarde.

Visitas

Madrid 3 17'45.—El ministro de Hacienda, señor Wais, recibió en su despacho oficial la visita del embajador de España ante el Quirinal, conde de Viñaza.

El Sr. Tormo se muestra optimista

El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, conversando con los periodistas, se mostró optimista con respecto al asunto de los estudiantes.

Dijo que carecía de noticias acerca del resultado de la reunión celebrada por los escolares en Valencia.

Desmintió el ministro que él presentara la dimisión, creyendo que todo ha sido causa de un error.

Agregó que ello partió de unas palabras que pronunció en el Consejo de Instrucción, las que fueron mal interpretadas.

Se refirió en esas palabras a que dejará el Gobierno, después que se constituyan las Cortes.

Agregó que esta mañana se reunió el Consejo de Instrucción, quedando constituido con arreglo a los siguientes nombramientos:

Presidente de la Sección Primera, el marqués de Retortillo.

Presidente de la Sección Segunda, el señor Bullón.

Dijo que el Gobierno había visto con beneplácito dichos nombramientos.

Regresa a Madrid el ministro de Estado

Procedente de San Sebastián llegó en la mañana de hoy a Madrid el ministro de Estado, duque de Alba.

El presidente de maniobras

El general Berenguer marchará mañana a Navalcarnero, con objeto de presenciar las maniobras militares que se celebrarán en dicho campamento.

Declaraciones del general Berenguer

El presidente del Consejo, general Berenguer, refiriéndose al conde de Romanones, ha hecho con palabras irónicas sendas declaraciones.

En éstas evocó los malos tiempos en que tanto arraigo adquirieron las luchas partidistas, que causan desagradable impresión.

El director de Prisiones

Ha llegado a esta corte el director

Cerveza "DAMM" Primera marca española

general de Prisiones, don José Belancort, que regresa de su viaje a Canarias.

Un telegrama del doctor Albiñana

El doctor Albiñana ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, general Marzo, comunicándole que es incierto que los legionarios hayan amenazado con asaltar la Redacción del periódico de Barcelona "Solidaridad Obrera".

El proyecto de comunicaciones marítimas

Madrid 4 2'10.—Esta tarde, a las cinco y treinta llegó a la Presidencia el ministro de Marina, contralmirante Carvia, para asistir al Consejo de ministros.

Hablando con los periodistas se refirió al proyecto de comunicaciones marítimas.

Se congratuló el ministro de que se ocupe la Prensa de un problema tan importante como ese, que afecta al Comercio y a la Economía.

No ha de involucrarse lo pasado, que ha de juzgarse las Cortes—dijo—, con el porvenir que tiende hacia un proyecto.

Manifestaciones del presidente

También el general Berenguer, al llegar a la Presidencia, se detuvo a conversar con los periodistas.

Estos le preguntaron si era cierto lo que se decía de Barcelona, asegurando que había sido detenido un Comité comunista.

Le expusieron que dicho Comité, al parecer, organizaba un movimiento revolucionario de acuerdo con los estudiantes.

También le hicieron presente que corrían rumores de haberse declarado el estado de guerra en la Ciudad Condal.

El presidente replicó a los periodistas en tono humorístico.

Contestó que ignoraba semejantes noticias, que creía no eran ciertas.

Solo hay, que yo sepa—dijo—, un movimiento de obreros.

Con referencia a las declaraciones hechas por el conde de Romanones, acerca de las cuales le interrogaron los representantes de la Prensa, le parecieron muy bien al presidente.

La cartera abultada

El ministro de Fomento, señor Sanguy y Ros de Olano, al llegar a la Presidencia, llevaba la cartera muy abultada.

Cerveza "DAMM"

La mejor.—No tiene rival.

Diversas noticias del Extranjero

La Federación europea

Lyon.—En un discurso que pronunció en una reunión del partido radical y radical-socialista, el señor Herriot, aludiendo a las recientes reuniones de Ginebra, declaró que el principio de Federación europea se encuentra planteado ya, pero que se trata ahora de saber si esta federación debe ser estudiada desde el punto de vista económico o desde el punto de vista político.

El señor Herriot estima que la solución en el orden económico debe prevalecer, ya que si bien los pueblos de Europa sienten necesidades económicas análogas, las divergencias no tardan en surgir tan pronto como se abordan las cuestiones de carácter político.

La Prensa checa y las elecciones alemanas

Praga.—La Prensa checa, comentando la victoria obtenida por los extremistas en las recientes elecciones alemanas, dice que esta victoria debe achacarse a causas económicas y más principalmente a la extraordinaria falta de trabajo y a la miseria de la agricultura.

Los periódicos estiman, sin embargo, que es poco probable que se produzca un cambio en la política exterior del Reich, ya que Alemania tiene necesidad, tanto desde el punto de vista político como desde el económico, de la existencia de una Europa democrática.

De América

El hijo del Presidente Hoover, enfermo.

Washington.—Dicen en Casa Blanca que el doctor G. Bownd ha examinado al hijo del Presidente, Mr. Robert Hoover, declarando que tiene una infección tuberculosa limitada, que reclama descanso y dieta.

El doctor ha prescrito descanso absoluto, aislando al enfermo de toda preocupación o trabajo.

Acciones en venta

NUESTRA SEÑORA DE LAS NIEVES.—FAMARA LANZAN.—EL ARROYO DE SAN ANDRES. LA CANDELARIA.—LOS NARANJOS.

Cerveza "DAMM"

Primera marca española

RAZON: IRIARTE 20.

Ultima hora

Consejo de ministros

Madrid 4 2'35.—El Consejo de ministros celebrado esta tarde, parece que fué muy laborioso, pues los ministros abandonaron la Presidencia a las nueve y media de la noche.

Lo que dicen los ministros

El presidente del Consejo, general Berenguer, dijo a los periodistas que lo tratado en la reunión estaba especificado en una nota oficiosa que se les facilitaría.

El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, manifestó que de su departamento nada había llevado al Consejo, como tampoco lo hará en lo sucesivo.

Dijo que había concurrido al Consejo para participar en él como mero oyente.

También el ministro de Economía Nacional, señor Rodríguez de Viguri, habló con los representantes de la Prensa.

Expresó que en el Consejo no se trató nada de política.

Agregó que se estudiaron algunas peticiones, interesando la supresión del Consorcio del pan, acerca de lo cual no se tomó acuerdo de ninguna clase.

El ministro de Fomento, dijo que de su departamento se trató en la reunión del asunto del Valle de Campo, sin que recayera acuerdo.

Por último habló con los periodistas el ministro del Trabajo, quien manifestó que se trató de las reclamaciones presentadas al Censo electoral, así como de la conveniencia de prorrogarlo.

Agregó que por ser muchas las reclamaciones, no se consideró procedente conceder una prórroga.

Referencia de lo tratado en Consejo

Esta noche le ha sido facilitada a la Prensa una nota con la referencia de lo tratado en Consejo.

Según ésta, el ministro de Estado, duque de Alba, dió cuenta al Consejo de las muchas conversaciones que sostuvo con el ministro de Relaciones de Portugal.

Dijo que como consecuencia se aceptó la idea de celebrar una Conferencia Económica hispano-portuguesa.

Añadió que en breve reanudará los trabajos para buscar una solución a los problemas económicos entre ambos países.

Confirmando el duque de Alba el anuncio de que el día 14 se celebrará una reunión de las delegaciones designadas para tratar de las relaciones económicas entre España y Francia.

El Consejo quedó enterado de las negociaciones comerciales entabladas con Italia.

Se acordó designar una comisión de funcionarios para que continúe las negociaciones en Roma.

Llevará la dirección de estos asuntos el embajador de España en dicha capital.

Este representante diplomático, que se hallaba en adMríd, ha salido esta noche con dirección al lugar de su residencia, después de recibir instrucciones.

El Consejo quedó complacido de la actuación llevada a cabo por los delegados de España en la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, en particular en lo referente al señor Quiñones de León.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 3 de Octubre

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Liras, Francos belgas, Dolares, Marcos, Florines, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Coronas austriacas, 4 por ciento interior, 4 por ciento exterior, amortizable, 5, and 91'00.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, and Ferrocarriles del Norte.

Pida Vd. cerveza "DAMM"

Aperitiva, tónica y digestiva

Al tener que comprar una bombilla eléctrica tenga usted en cuenta que una lámpara buena debe reunir las cualidades siguientes: gran rendimiento lumínico, reducido consumo de fluido y larga duración.

La lámpara que por reunir estas condiciones en grado extremo e insuperable ha llegado a dominar el mercado es la lámpara de fama mundial "OSRAM", que encontrará usted en todos los buenos establecimientos.

Advertisement for Austin 7 HP car. Includes image of the car and text: 'El automóvil "Austin" 7 HP.', 'es el coche mas económico en consumo, patente y entretenimiento.', 'Sube las cuestas de un modo extraordinario, manteniendo la misma marcha regular cualquiera que sea la carretera y el tráfico.', 'Puede transportar hasta cuatro personas', 'Por su tamaño reducido no necesita Garage, muchas personas lo guardan en su casa.', 'Los gastos de limpieza son nulos. Un niño o la sirvienta puede limpiarlo con KARPOL como si fuera un mueble, sin necesidad de agua.', 'Puede adquirirse con facilidades para el pago.', 'Si piensa adquirir un coche pequeño, y económico que le conduzca a todas partes sin esfuerzo.', 'Solicite una demostración hoy mismo.', 'AGENCIA: Casa JOHN W. GOLDING ALFONSO XIII, 52. SANTA CRUZ DE TENERIFE. TELEFONOS: 961, 260 y 595.'



Llegada y salida de Vapores



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Octubre de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
AUGUST SCHULTZE Compañía Oldenburguesa	3	Hamburgo y Bremen.
ANTONIO DELFINO Compañía Hamburguesa Sudamericana	9	Liboa, Vigo, Boulogne s/m. y Hamburgo.
GERRAT Hamburg-Bremer Afrika-Linie	10	Sao Vicente, Praia, Monrovia, Banana, Boma y Matadi.
WADAI Woermann-Linie A. G.	13	Freetown, Monrovia, Takoradi, Accra, Lagos, Apapa, Port Harcourt, Victoria, Santa Isabel, Duala y Tiko.
WESER Norddeutscher Lloyd	15	Lisboa, Vigo y Bremen.
BILBAO Compañía Oldenburguesa	17	Hamburgo y Bremen.
WAMERU Woermann-Linie A. G.	20	Sao Thome, Loanda, Lobito, Benguela y Mossamedes.
LIVADIA Hamburg-Amerika Linie	24	Dakar, Freetown, Grand Bassam, Lome, Duala, Bata, Benito, Kogo, Libreville y Pointe Noire.
INGO Hamburg Bremer Afrika Linie	28	Freetown, Monrovia, Takoradi, Accra, Lome, Lagos, Apapa, Port Harcourt, Victoria, Tiko, Santa Isabel, San Carlos, Duala y Kribi.
GAP NORTE Compañía Hamburguesa Sudamericana	28	Lisboa, Vigo, Boulogne s/m y Hamburgo.
ANTONIO DELFINO Compañía Hamburguesa Sudamericana	31	Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro, Santos, Rio Grande, Montevideo y Buenos Aires.
TENERIFE Compañía Oldenburguesa	31	Hamburgo y Bremen.

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.148



Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS
VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	890 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arreife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abregos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hormigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arreife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Rio de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: MANUEL CRUZ, San José número 8.



Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

SERVICIO RAPIDO SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA

Salidas del mes de Octubre de 1930

Miércoles 1.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 8.—Vapor-correo FRANCOLI	Para Marsella.
Miércoles 15.—Motor-correo SIE	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 22.—Vapor-correo DUERO	Para Marsella.
Miércoles 29.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Niza y Génova.

PROXIMAS SALIDAS DE CASABLANCA PARA CANARIAS

Los días 27 de Septiembre y 4, 11, 18 y 25 de Octubre.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladará directamente del vapor al vagón del mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduana debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: Marina, 23.



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Octubre de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
4	ALONDRA	Liverpool
8	ARDEOLA	"
11	ALGA	"
18	AVOCETA	"
25	AGUILA	"

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Preios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc

Salidas del mes de Octubre de 1930

Día 3.—Vapor AUGUST SCHULTZE	Compañía Oldenburguesa
Día 10.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 17.—Vapor BILBAO	Compañía Oldenburguesa
Día 24.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
Día 31.—Vapor TENERIFE	Compañía Oldenburguesa

JACOB AHLERS Marina, 31.—Teléfono: 1140
MANUEL CRUZ San José, 40.—Teléfono: 1100



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Octubre de 1930

ENTRADAS SALIDAS

No	Nombre del vapor	Día-Hra.	DESTINOS
2	INFANTA BEATRIZ	3-10	Cádiz y Barcelona.
3	ROMEU	5-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
9	ISLA DE GRAN CANARIA	10-18	Cádiz y Barcelona.
11	INFANTA CRISTINA	12-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
16	INFANTA BEATRIZ	17-10	Cádiz y Barcelona.
17	PLUS ULTRA	19-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
23	ISLA DE TENERIFE	24-18	Sta. Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
24	INFANTA CRISTINA	26-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
30	INFANTA BEATRIZ	31-10	Cádiz y Barcelona.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Sólomente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:
MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, ARTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA. POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Octubre de 1930

Nombre del vapor	Día	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
LEGAZPI	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	26	Las Palmas, Arreife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MAGALLANES	21	Cádiz y Barcelona.
MANUEL CALVO	16	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.
MARQUES DE COMILLAS	29	ba, Habana y New York.

NOTA.—El vapor MARQUES DE COMILLAS hará después de Santa Cruz de la Palma la escala de Puerto Plata.
Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Fred Olsen & Co.

OSLO

Salidas del mes de Octubre de 1930

PARA LONDRES

Día 1.—Vapor BUENAVISTA
Día 8.—Vapor BANADEROS
Día 15.—Vapor SAN MATEO
Día 22.—Vapor BUENAVISTA
Día 29.—Vapor BANADEROS

PARA DIEPPE

Día 4.—Vapor SAN CARLOS
Día 11.—Vapor SAN JOSE
Día 18.—Vapor BURGOS
Día 25.—Vapor SAN CARLOS

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351

¡Nerviosos!

Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas GRAGEAS POTENCIALES DEL DR. SOLVRE que combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz la Neurastenia, impotencia (en todas sus manifestaciones), dolor de cabeza, cansancio mental, pérdida de memoria, vértigos, fatiga corporal, temblores, diarrea nerviosa, palpitaciones, histerismo y trastornos nerviosos en general de las mujeres y todos los trastornos orgánicos que tengan por causa u origen agotamiento nervioso.

Las Grageas potenciales del Dr. Solvré, más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso, regenerando el vigor sexual propio de la edad, conservando la salud y prolongando la vida; indicadas especialmente a los agotados en su juventud por toda clase de excesos, a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., consiguiendo siempre con las Grageas potenciales del Dr. Solvré, todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para reanudarlos con frecuencia y máximo resultado, llegando a la extrema vejez y sin violentar al organismo, con especial provecho de la juventud.

Basta tomar un frasco para convencerse de ello.

Venta a 5'50 plus. franco, en todas las principales farmacias de España, Portugal y América

NOTA.—Dirigirse y avisando 0'25 plus, en sellos de correo para el franco a Oficinas Laboratorio Sôkataré, Calle del 7er. 16, Barcelona, recibiendo gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades

Gran tostadero de café "LA ROSA"

Establecimiento instalado con los más modernos aparatos adecuados a esta industria, que permiten ofrecer al público un producto perfecto y con garantía de pureza absoluta. Aseo, limpieza e higiene.

Servicio fijo regular a los principales comercios de todos los pueblos de Tenerife, con autovagones de reparto debidamente acondicionados para que nuestros café sean transportados sin detrimento de su exquisita calidad.—Quien pruebe una sola vez los cafés del tostadero LA ROSA, lo adoptará para siempre y será nuestro mejor propagandista.

Para que nuestros favorecedores nos distinguan bien, debemos llamarle la atención de que tanto en nuestros autovagones, como en todos los envases del café, deberán encontrar la inscripción de nuestra marca LA ROSA.

Se solicitan agentes vendedores idóneos en las demás islas

Talleres y tostadero: CALLE DE LA ROSA núm. 76.—Teléfono 776.
Despacho en esta capital: Alfonso XIII, 65.—Teléfono 1.052.—Dirección y Administración: E. FERNANDEZ OLIVA, Suárez Guerra, 2, Santa Cruz de Tenerife.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Capital. 1'0.000.000 de pesetas
Reservas. 38.490.132 de pesetas
Cuentas acreedoras. 1.518.864.593 de pesetas
Depósitos en custodia. 2.966.932.865 de pesetas

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife
Las Palmas

(con Oficinas auxiliares en
Fuerto de la Luz
y calle Triana).
Arucas y Santa Cruz de la Palma
134 sucursales en España

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1929
PESETAS 117.470.661'50

Pagado a los asegurados en el año 1929
PESETAS 11.036.715'50

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados
PESETAS 172.603.258'56

Domicilio Social: Rembla de Cataluña, 18.-BARCELONA
Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

VÍAS URINARIAS

En todas las infecciones de las vías urinarias no pierda tiempo y consulte a su médico que, en los casos de Bacteriuria (Purgaciones), haylos CACHETS DEL DR. SOLVRE que dan siempre rápidos y satisfactorios resultados.

Basta tomar una caja de Cachets del Dr. Solvré para convencerse de sus admirables éxitos.

Venta a 5'50 plus. caja en las principales farmacias de España, Portugal y América.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 120, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, PESETAS 6'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

ALQUITRAN

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0'25 céntimos el Kg. mínimum 5 Kg.

FABRICA DE GAS, Calle de Regla, Teléfono 183.

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: ADALBERTO RODRIGUEZ

Sergio Oliva Martín

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad y economía.

"LA FAMILIA"

Revista mensual ilustrada

Si usted no la conoce pida un ejemplar de muestra a "Liberaría y Tipografía Católica", San Francisco, 7, en la seguridad que le ha de agradar, tanto por su presentación como por proporcionar a sus lectores un selecto repertorio de escogidas lecturas de carácter educativo y recreativo, contribuyendo a su mayor elevación.

Anuncie Vd. en este periódico

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"